

聖洗聖事使我們沉浸 在基督內

2018年4月11日上午的聖伯多祿廣場人潮絡繹不絕，大約2.2萬名信友參加了教宗方濟各主持的週三公開接見。教宗開啟了以教會聖事為主題的系列要理講授，當天講解了聖洗聖事。

2018年4月11日

「我們是基督徒，因此我們要讓耶穌基督住在我們內」。「聖洗聖事是第一件聖事，因為它是上主基督入住我們內的門戶」，它使我們浸入「上主的死亡和復活，在聖洗之泉淹沒舊人，從而誕生耶穌再造的新」。

教宗勉勵信眾說：「我確信，我們大家都記得我們的出生日期。但我問自己，我也問你們：你們每個人都記得自己領洗的日期嗎？有人說記得，這很好。但回答的聲音有些微弱，也許因為很多人不記得。如果我們慶祝出生的那一天，我們怎能不慶祝，至少不忘記我們重生的日子呢？我給你們一份家庭作業。那些不記得自己領洗日期的人，問一問自己的母親、阿姨、叔叔、甥侄們，向他們詢問」自己是什麼時候領洗的「，之後就再也不要忘記。當那一天來到時，我要感謝上主，因為那正是耶穌進入我內、聖神進入我內的日子。那是另一個生日：重生的生日。拜託你們不要忘記這樣做。」

教宗強調：「聖洗聖事使基督生活在我們內，也使我們生活在與祂的契合中，好使每個人在教會內按照自己的狀況為改變世界而提供合作。」

成年人在經歷慕道的信仰旅程後領洗，兒童則「因著父母的信德而領洗」。有人會問，「為什麼給一個不明事理的孩子施洗呢？我們希望他長大明理後，由他自己提出領洗的請求。」教宗解說道：「這意味著你對聖神沒有信心，因為當我們給一個孩子施洗時，聖神將進入這孩子內，聖神將使他成長，讓他從小就發展基督徒的美德，然後結出碩果。我們要儘量給每個孩子、給所有孩子這個機會，讓聖神在他們內指引他們的一生。你們不要忘記給孩子領洗。」

教宗最後總結道，聖洗聖事對每個人而言都是無償的恩典，但它如同種子那樣，需要「在以信仰為養分的土地上生長並結出果實」。如此一來，聖洗聖事使那些領受它的人「基督

化」，使他成為另一個「真正的基督」。

(© 梵蒂岡電台訊)

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
sheng-xi-sheng-shi-shi-wo-men-chen-
jin-zai-ji-du-nei/](https://opusdei.org/zht/article/sheng-xi-sheng-shi-shi-wo-men-chen-jin-zai-ji-du-nei/) (2026年2月6日)